
Конспект образовательной деятельности «Огонь наш друг, 
но не всегда- бывает от него беда!» (подготовительная группа) 

Задачи: 

1.Дать детям знания о правилах обращения с огнем. 
2.Закрепить и уточнить знания детей о пользе и вреде огня. 
3. Воспитывать уважение к труду пожарных, ответственность за 

шалости с огнем. 
Обогащение словаря: электричество, электроприборы, 

электропроводка, вахта, языки пламени, едкий дым, отважные пожарные, 
шалости с OTHEM, ущерб. 

Предшествующая  работа: экскурсия на  пожарно-техническую 
выставку, — просмотр — документационных — фильмов; — рассматривание 
иллюстраций, KapTHH; чтение художественных произведений С.Я. Маршака 

«Пожар», «Рассказ о неизвестном герое», Л.Толстого «Пожарные собаки»; 

чтение и заучивание CTHXOB о пожаре, об огне и работе пожарных. 
НПроведение сюжетно-ролевой игры «Юные пожарные». Рисование на 
свободную тему на основе впечатлений об огне и о пожаре. Заучивание 
пословиц т поговорок. 

Материал к занятию: выставка детских книг, рисунков, иллюстраций; 
художественные произведения С.Я.Маршака «Пожар», С.Михалкова «Ни сна 

ни отдыха не зная...» 
Ход образовательной деятельности 
Воспитатель: (сообщение темы) Дети, сегодня мы будем говорить O 

пользе и вреде огня, о людях, которые предупреждают пожары и борются с 
ними. 

«Знают все — человек без огня не живет не единого дня 
При огне, как при солнце светло. 
При огне и зимою тепло. 
Посмотрите, друзья. 
Посмотрите, друзья, вокруг: 
Нам огонь — повседневный друг. 

Ho когда мы небрежны с огнем, 
Он становится нашим врагом». 
Воспитатель: Почему мы говорим, что огонь наш друг? (ответы детей) 

Воспитатель: BepHo, огонь наш друг: он нужен домам, в которых 

живут люди, школам, детским садам для освещения и приготовления пищи, а 
еще он нужен мастерским по ремонту машин: аптекам, магазинам - для 
работы холодильников и кассы. 

Воспитатель: Почему, мы говорим, что огонь может быть нашим 
врагом? Чем опасен огонь? (ответы детей) 

Воспитатель: Правильно, от неосторожного обращения с огнем 
возникают пожары, которые приносят нам большой ущерб. 

Воспитатель: Как вы понимаете выражение «Ущерб от пожара?» 

(ответы детей)



Воспитатель: Да, огонь ничего и никого не щадит, не жалеет посевы 
пшеницы, дома, животных, HO самое страшное, когда гибнут люди. 

Воспитатель: Дети, расскажите, отчего могут возникнуть пожары? 
(ответы детей) 

Обобщение воспитателя: Вот сколько горя, страданий, несчастья 
приносит огонь — враг, если не соблюдать правила обращения с ним. 

(Чтение отрывка из стихотворения С.Я.Маршака «Пожар») 

Воспитатель: Из какого произведения я прочла отрывок? 
Воспитатель: Как вы понимаете выражение «шалость со спичками» 
(ответы детей) 

Воспитатель: Правильно, много пожаров возникает из-за шалости 
детей. 

- А что вы должны говорить своим младшим братьям, сестрам, чтобы 
не произошло пожара по их вине? (ответы детей) 

Физминутка: 

«Пусть мы маленького роста, только рост здесь не причем, 
МЫ всегда готовы взрослым помогать 
В борьбе с огнем». 

Воспитатель: А теперь дети, посмотрим слайды и составим небольшой 
рассказ про Буратино (5-6 слайдов) «Буратино пошел гулять». Вдруг он 

увидел, что U3 окна соседнего дома вырываются языки яркого пламени. 
«Пожар», - подумал Буратино. Он быстро вбежал в дом и увидел среди 
комнаты на полу горящие игрушки. Вся комната заполнилась дымом. Из 
тлубины комнаты донесся детский плач. Он бросился на помощь. Нашел 
девочку, взял ее за руку и помог выбраться из горящего дома. 

Оставив девочку во дворе, Буратино побежал звонить в пожарную 
часть 1o телефону «01». Вскоре приехала пожарная машина и пожарные 
умело, сообща потушили пожар. 

- «Ребята, будьте осторожны с OTHEM, спички не игрушки». 
Воспитатель: Какие вы знаете пословицы, поговорки 00 OTHe, 

последствиях пожара? (3-5 пословиц) 

Воспитатель: MBI с вами читали, составляли рассказы об огне. 
Сегодня я вас познакомлю еще с одним произведением, его автор С. 
Михалков «Ни сна ни отдыха не зная...» 

Воспитатель: О людях какой профессии говорится в нем? Почему 

людям этой профессии посвящают стихи, поэмы, песни? 
- Верно, труд пожарных - это каждодневный подвиг во имя спасения 

человеческих жизней, во имя добра. 
Итог: Совместное чтение воспитателя и детей: 

Воспитатель: Будь осторожен ты с огнем- 
Дети: Предупреждали всех мы строго! 

Воспитатель: Пускай все реже ¢ каждым днем 

Дети: Звучит пожарная тревога!


